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П о в о д о м  Д а н а  С а  н и  т е т  с к е  
с л у  ж б е   

з д р � в с т в о

Дигитални 
мамограф 
Војној 
болници 
у Нишу

Све ча ност ко јом је обе ле жен
Дан Са ни тет ске слу жбе 
Вој ске Ср би је – 30. јул 
одр жа на је дан ра ни је у 
Вој ној бол ни ци у Ни шу. Том
при ли ком, др жав ни се кре тар
Ми ни стар ства од бра не 
др Зо ран Ве сић пу стио је у
рад ди ги тал ни ма мо граф, 
ко ји је до ни ра ла Де ле га ци ја
Европ ске уни је. 



П
о след ње три го ди не у Вој ну бол ни -
цу у Ни шу уло же но је знат но ви ше
не го у по след ње три де це ни је. О
зна ча ју ди ги тал ног ма мо гра фа не
тре ба по себ но го во ри ти, не за мен -

љив је у про це су скри нин га ка да је реч о кар ци -
но му дој ке, ко ји је по уче ста ло сти у жен ској по -
пу ла ци ји нај за сту пље ни ји ме ђу кар ци но ми ма.
На бав ком тог уре ђа ја до сти же мо европ ски стан -
дард, али је нео п ход но до сти ћи и стан дард ка да
је реч о пра во вре ме ном от кри ва њу кар ци но ма –
ре као је Ве сић,  на ја вљу ју ћи да се до кра ја го ди -
не оче ку је об на вља ње опе ра ци о них са ла у вој но -
здрав стве ним уста но ва ма. Та ко ђе, из ра зио је за -
хвал ност Де ле га ци ји Европ ске уни је ко ја је до ни -
ра ла уре ђај, а ко ји ће се ко ри сти ти за вој не и за
ци вил не оси гу ра ни ке. 

Ску пу су при су ство ва ли на чел ник Упра ве
за здрав ство бри гад ни ге не рал др Вељ ко То до -
ро вић, на чел ник ВМА пу ков ник проф. др Мар -
јан Но ва ко вић, ру ко во ди о ци вој но ме ди цин ских
цен та ра из Ни ша, Но вог Са да и Бе о гра да, пред -
став ни ци вој них и ци вил них здрав стве них уста -
но ва, де ка ни ме ди цин ских фа кул те та у Ср би ји,
те ве те ра ни вој ног са ни те та. 

По во дом пра зни ка са ни тет ске слу жбе у До -
му Вој ске у Ни шу при ре ђе на је из ло жба „Исто -
ри ја срп ског вој ног са ни те та“. Ге не рал Вељко
То до ро вић ис та као је том при ли ком да је 30. јул
при ли ка да се се ти мо свих оних ко ји су сво ја
зна ња угра ди ли у те мељ срп ског са ни те та. 

У кру гу Вој не бол ни це Ниш по ло же ни су
вен ци на спо ме ник по диг нут у знак се ћа ња на
ле ка ре, па ци јен те и вој ни ке стра да ле у епи де -
ми ји пе га вог ти фу са 1914. и 1915. го ди не. Уз
вој не по ча сти, вен це су по ло жи ли бри гад ни ге -
не рал Вељ ко То до ро вић, пу ков ник проф. др
Мар јан Но ва ко вић и управ ник Вој не бол ни це
Ниш пу ков ник др Ра то мир Ви тас.

Обе ле жа ва ње Да на вој не са ни тет ске слу -
жбе ве зу је се за 30. јул 1839. ка да је на осно ву
„Уста ва Кне же ви не Ср би је“ и „Уред бе о устро -
је њу гар ни зо не вој ске“ по ста вљен пр ви штаб ни
ле кар др Еме рих Лин ден ма јер у Глав ном вој ном
шта бу. 

Вој на здрав стве на слу жба је да нас са вре -
ме но и функ ци о нал но ор га ни зо ва на на при мар -
ном (са ни тет ска оде ље ња у је ди ни ца ма Вој ске
Ср би је), се кун дар ном (Вој на бол ни ца Ниш, Цен -
тар вој но ме ди цин ских уста но ва Бе о град и Вој -
но ме ди цин ски цен тар у Но вом Са ду) и на тер -
ци јал ном ни воу (ВМА). ƒ

Б. МИЉИЋ
Сни мио З. МИ ЛО ВА НО ВИЋ

ТРЕ НИН ЗИ МЕ ДИ ЦИН СКИХ
СТРУЧ ЊА КА 

Пред став ни ци Ми ни стар -
ства од бра не Ср би је и Тех нич -
ког се кре та ри ја та OPCW – Ор -
га ни за цијe за за бра ну хе миј -
ског оруж ја пот пи са ли су 3. ав -
гу ста „Анекс Д-3 Тех нич ког
спо ра зу ма“. Но вим спо ра зу -
мом пла ни ра се на ста вак еду -
ка ци је струч ња ка Ин спек то ра -
та OPCW у ВМА то ком 2011.
го ди не. Пот пи се на тај до ку -
мент ста ви ли су вој ни пред став ник у Стал ном пред став ни штву
Ср би је при OPCW у Ха гу пу ков ник проф. др Зо ран Ше грт и ди -
рек тор Ин спек то ра та OPCW Џу ли јан Тан ге ре.

На осно ву то га, у ВМА ће се од ок то бра до де цем бра 2011.
на ста ви ти оспо со бља ва ње ме ди цин ских струч ња ка OPCW.
При пад ни ци те ор га ни за ци је уса вр ша ва ће ве шти не у ра ној ди -
јаг но сти ци, пру жа њу пр ве по мо ћи и пре хо спи тал ном збри ња -
ва њу акут но отро ва них, по вре ђе них и обо ле лих, ка ко би спрем -
но до че ка ли иза зо ве то ком ми си ја при спро во ђе њу ин спек ци ја
хе миј ског оруж ја ши ром све та. 

Са рад ња Ср би је са OPCW у обла сти им пле мен та ци је „Кон -
вен ци је о за бра ни раз во ја, про из вод ње, скла ди ште ња и упо -
тре бе хе миј ског оруж ја и о ње го вом уни шта ва њу“ пред ста вља
још јед ну ак тив ност ко ја до при но си про мо ци ји Вој ске Ср би је
на ме ђу на род ном пла ну. ƒ

НО ВИ НА У ЛЕ ЧЕ ЊУ ТРОМ БО ЗЕ
ДУ БО КИХ ВЕ НА НА ВМА

Тим ле ка ра Вој но ме ди цин ске ака де ми је из Кли ни ке за ва -
ску лар ну хи рур ги ју и Цен тра за ин тер вент ну кар ди о ва ску лар ну
па то ло ги ју ВМА пр ви пут у Ср би ји де мон стри рао је рад An gio
jet си сте ма и из вео ин тер вен ци ју ме ха нич ке тром бек то ми је код
по сто ја ња све же тром бо зе ду бо ких ве на до њих екс тре ми те та.

Опе ра ци ја је из ве де на за јед нич ким ра дом ва ску лар них хи -
рур га ма јо ра др Мо ми ра Шар ца и пук др Уро ша Зо ра но ви ћа и
ин тер вент ног ра ди о ло га пот пу ков ни ка др Си ни ше Ру со ви ћа, уз
упо тре бу Angio jet апа ра та.

Тром бо за ду бо ких ве на до њих екс тре ми те та пред ста вља
озбиљ но ста ње у ва ску лар ној па то ло ги ји чи је не ми нов не ком -
пли ка ци је, као што је плућ на тром бо ем бо ли ја, мо гу до ве сти до
смрт ног ис хо да.

Angio jet си стем уво ди но ви ну у ле че њу акут них тром бо за
ду бо ких ве на јер се њи ме у ра ној фа зи ра ди ме ха нич ко укла ња -
ње тром ба, а са мим ти ме и ус по ста вља про ток кроз тром бо зи -
ра ну ве ну, што ре зул ти ра ма њим про цен том ком пли ка ци ја.  ƒ

Д. Л. 
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